Bardejov
Am Mittwoch bin ich um 6:30 Uhr aufgestanden, weil wir mit unseren Deutchlehrerinnen nach Bardejov gefahren sind. Es war eine Exkursion, die fantastisch war. Unsere Exkursion hat um 7:30 Uhr begonnen. Wir sind mit dem Bus erst nach Hervartov , dann nach Bardejovské kúpele und endlich nach Bardejov gefahren. Wir habe viele Sehenswürdigkeiten gesehen. Zum Beispiel die Holzkirche , die ist in UNESCO angeschrieben ist. Diese Kirche war sehr interessant, weil es ohne Nagel gebaut wurde. Wir haben die Begleiterin gehabt, die Information über Sehenswürdigkeiten gesagt hat.  In BK haben wir die Häuser aus Holz gesehen und die Waffeln gekauft. In Bardejov sind wir ins Museum gegangen und dann haben wir Freizeit gehabt.Ich habe ein Interview gemacht:

 ICH-  Guten Tag, kann ich Sie etwas fragen?

HERR- Guten Tag, 
ICH - Also, was ist Ihr Lieblingsplatz in Bardejov ?

HERR - Es ist Markplatz.

ICH - Und warum?

HERR - Weil hier viele Sehenswürdigkeiten, viele Restaurants  und viele Bars sind. Ich kann ein Sonnenbad  nehmen , spazieren gehen, Pizza essen oder ein Bier trinken.

ICH - Danke schőn.  Auf Wiedersehen.

HERR - Bitte schőn.  Auf Wiedersehen.

Dann  sind wir ins Restaurant gegangen und Milkshake getrunken. Wir haben Mittagessen gehabt und dann sind wir nach Hause gefahren.
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