Tento, toto - bez tohto, nie tohto 12
V jazykovej praxi sa stretáme s dvomi podobami tvaru genitívu jednotného čísla ukazovacieho zámena mužského rodu tento a stredného rodu toto a tvaru akuzatívu pri životných podstatných menách mužského rodu, a to s podobou tohto a s podobou tohoto. Z týchto dvoch podôb je v spisovnej slovenčine správna iba podoba tohto, o čom sa môžeme presvedčiť v našich kodifikačných príručkách, v Pravidlách slovenského pravopisu a v Krátkom slovníku slovenského jazyka. Správne vravíme vošiel do tohto domu, podľa tohto návrhu, bez tohto lieku, bez pomoci tohto človeka, na konci tohto roka, narazil do tohto auta, tohto človeka nepoznám. 
Smerodajný, nie smerodatný 
Na vyjadrenie významu „určujúci smer, závažný, rozhodujúci“ používame prídavné meno smerodajný, napríklad smerodajný údaj, smerodajný zdroj informácií, smerodajná odchýlka, smerodajné rozhodnutie, smerodajné parametre. Popri podobe smerodajný so spoluhláskou j v druhej časti zloženého slova sa v jazykovej praxi stretáme aj s podobou smerodatný so spoluhláskou t. V spisovnej slovenčine je však správna iba podoba smerodajný, čo si môžeme overiť aj v jazykových príručkách. Od prídavného mena smerodajný máme utvorenú príslovku smerodajne, napr. smerodajne spolupracovať, smerodajne charakterizovať, a podstatné meno smerodajnosť, napr. smerodajnosť prieskumov.
Kontajner - v kontajneri, dva kontajnery 
Na pomenovanie prepravného prostriedku na väčšie množstvo materiálu, tovaru, odpadkov a pod. používame z angličtiny prevzaté slovo kontajner. S týmto slovom majú viacerí používatelia slovenčiny problémy, a to jednak s jeho výslovnosťou a pravopisom, ale aj s jeho skloňovaním. V slovenčine toto slovo píšeme a vyslovujeme so samohláskou a v druhej slabike slova a so spoluhláskou j. Podoba kontejner so samohláskou e v druhej slabike, s ktorou sa niekedy môžeme stretnúť, používa sa v češtine. V slovenčine je správne sklápací kontajner, veľkoobjemový kontajner, prenosný kontajner. V genitíve jednotného čísla je náležitý tvar kontajnera, napr. dávať smeti do kontajnera, v lokáli je náležitý tvar s pádovou príponou mäkké -i, odpad v kontajneri, a v nominatíve množného čísla tvar s pádovou príponou tvrdé -y, napr. dva kontajnery.

