Miesto, ktoré mám rád

Miesto, ktoré mám rád si ma podmanilo svojou nefalšovanou talianskou atmosférou a dokonalou kávou. V podstate je to obyčajná talianska kaviareň s obyčajným talianskym vlastníkom, ktorý tomuto miestu vdýchol ducha Talianska.


Vždy, keď prechádzam týmto tichým podchodom spájajúcim rušnú Floriánovu ulicu s kaviarňou mám príjemný, ba až čarovný pocit. Človek zázračne zabúda na všetky veľké, či malé problémy, ruch uponáhľaného mesta, ale aj to že sa nachádza v strede Európy.


 V momente, keď vstupujem na otvorenú terasu medzi starými domami, mám pocit, ako keby som sa presunul o niekoľko stoviek kilometrov na juh do nádherného Milána, po ktorom nesie podnik názov. Úzkou terasou sa do mojich uší dostáva podmanivá talianska hudba. Malé, vkusne vypletané stolčeky so zelenými stoličkami za ktorými sedia oddychujúci ľudia, upozorňujú na zelenú farbu v talianskej zástave. Každá, aj tá najmenšia vec má v sebe niečo pripomínajúce moju obľúbenú južanskú krajinu. Na stene pod strieškou terasy visia fotografie futbalových trofejí a dátumy víťazstiev talianskych futbalistov. V strede terasy jemne žblnká maličká gýčová fontána. Jej zvuk dotvára upokojujúcu atmosféru tohto miesta.

Sadám si za voľný stolík a sledujem páriky sediace okolo mňa, ktoré akoby zastali v čase. Môj nos je ukájaný korenistou vôňou kávy a kvalitných cigariet. Stačí zatvoriť oči a odrazu sedím v uličke na terase medzi vysokými historickými budovami pri západe hrejivého letného slnka. Naspäť ma vráti až otázka čiernovlasej kučeravej čašníčky s miernym prízvukom. Po chvíli mám pred sebou šálku espressa. Jemne sa vlniaca para stúpajúca zo šálky ako had omotáva moje zmysly a na chvíľu úplne zastaví ten neúprosný čas. Po dopití kávy vchádzam do miestnosti s preskleným barovým pultom, ktorý zvádza človeka objednať si ešte niečo, ešte chvíľu sa nechať unášať dokonalosťou. Červené svetlo ešte viac umocňuje symboliku troch národných farieb, ktoré sa v tomto podniku nenápadne vynárajú na rôznych miestach.

Cez chladné zimné dni, ktoré ani náznakom nepripomínajú južanské slnko, sa uchyľujem do zadnej miestnosti napravo od baru oddelenej vŕzgajúcimi dverami, ktoré oznamujú príchody a odchody ľudí navôkol. V miestnosti približne o polovicu menšej ako je terasa sa ťažký vzduch dá niekedy doslova krájať. Temné svetlá a veľké fotografie talianskych architektonických skvostov usporiadaných vo filmovom páse, lákajú človeka zbaliť si malý kufor a odcestovať pozrieť si ich na vlastné oči. Útulný salónik v rohu miestnosti poskytuje súkromie a pokoj od okolitého sveta. 

Celá miestnosť je však fajčiarska. Preto podnik poskytuje príjemné posedenie v miestnosti naľavo od baru. V miestnosti je príjemný chládok a výhľad na terasu. Na stene oproti sa rozprestiera namaľovaná mapa Talianska s národnými symbolmi.

Viac Talianska sa však do tejto na prvý pohľad malej kaviarne s o to väčším srdcom a národnou hrdosťou nezmestilo. Pre mňa je to však miesto, kde môžem zabudnúť na všetko, čo tak zbytočne zrýchľuje dnešný uponáhľaný život.
