Naša cesta sa začína v Taliansku, v Benátkach. Mesto kanálov a lagún a nachádza v severnej časti Jadranského mora. Toto mesto v súčasnosti žije už len z cestovného ruchu . Mladí ľudia odchádzajú do moderných miest a teraz v lete tam prichádzajú len umelci ktorí maľujú pre turistov.

Cestovateľský denník:

22. jún 2004 
                    -8:00 Už druhý deň kotvíme v Benátkach a ja premýšľam nad pokračovaním cesty. Máme možnosť preplaviť sa Jadranským morom až po najjužnejší cíp Talianska, kde sa pred nami vynorí Sicília a jej najvyššia sopka Etna. Z tohto bodu sa môžeme vybrať dvoma smermi. Buď sa vydáme na juh a zakotvíme na jeden deň na Malte a na ďalší deň sa vydať severozápadne k Sardínii, alebo sa preplavíme Messinským prielivom a budeme nepretržite pokračovať pomedzi Liparské ostrovy až ku Sardínii a tam zakotvíme. Ďalšie pokračovanie cesty je ešte len vo hviezdach. Dnes večer sa ešte navečeráme na námestí svätého Marka a posledný krát okúsime večernú atmosféru Benátok.
23. jún 2004

                    -8:00 Je ráno a my práve vyrážame na plavbu s ešte stále neurčeným koncom.

Lúčime sa tak s krásnymi Benátkami, ktoré človeka očaria v ktoromkoľvek ročnom období.
Ale ako som si všimol, je pravda, že aj keď sa o Benátky starajú budovy a hotely začínajú byť v dezolátnom stave a základy by potrebovali rekonštrukciu. Z Benátok ku južnemu cípu je to približne 1170 kilometrov. Túto vzdialenosť prekonáme za jedenásť hodín. Práve sme sa rozhodli, že zakotvíme na Malte. Správny moreplavec by tento ostrov nemal vynechať. O siedmej večer by sme mali dosiahnuťjužný cíp a z tohto bodu sa vydáme smerom k Malte. Za 3 hodiny zakotvíme vo Vallete.

                    -15:00 Práve oboplávavame Tremitské ostrovy, ktoré vyčnievajú nad hladinu niekoľko kilometrov na pravobok od nás. Počasie nám vcelku praje. Vietor duje našej lodi do chrbta a slnko je ešte vysoko.
                    -19:00 Je večer. Zastavili sme sa na niekoľko minút pár kilometrov od pobežia Sicílie. Pohľad na Etnu v zapadajúcom slnku je neopísateľný. No my však musíme pokračovať ďalej.

                    -21:00 Je neskorý večer a my kotvíme vo Vallette. V tomto meste žije okolo 6315 obyvateľova celé mesto je lokalitou UNESCO. Má rozlohu 246 km². Po celom pobeží sú postavené sťažne veže a v Centre sa nachádzajú chrámy a historické stavby z obdobia Arabov. Na Malte existuje 364 kostolov. Pobrežie je skoro celé skalnaté.
24.jún 2004 
                     -8:00 Opúšťame loď a ideme si obzrieť ostrov.

                     -18:00 Prítulný prístav Valletty sa nám vzďaľuje na obzore. Náš ďalší cieľ je pobrežie Sardínie a hlavné mesto Cagliari s prístavom. Brehy by sme mali zazrieť približne o polnoci. V prístave by sa malo rozhodnúť, kam ďalej. Cestu z Malty bude zakrývať rúško tmy. Preto sa radšej vyspím.

25. jún 2004  
                      -9:00 Je príjemné ráno. Pri raňajkách sa dozvedám od kapitána, že kvôli severozápadnému vetru sme počas plavby spomalili a do prístavu sme dorazili až okolo jednej.

                      -12:00 Opúšťame loď a prístav. Ideme si obzrieť pobrežie a hlavné mesto. Žije tu približne 160-tisíc obyvateľov. Má rozlohu približne 24 090 km².
                      -20:00 Rozhodli sme sa prespať noc a zajtra vyrazíme. Na zajtra hlásia zrážky a silný vietor. Naša cesta už nebude napredovať tak rýchlo.

26. jún 2004 
                      -8:00 Zobudil som sa na kvapkanie dažďa o trup lode do nechutného sychravého rána. Nič nepripomína, že je leto. Vietor postupne rozháňa hmlu, ktorá zahaľuje upršané, mokré hlavné mesto, do ktorého by som ani za svet v tomto hnusnom počasí nevkročil.

                      -9:00 Opäť vyrážame. Kapitán určil ďalší cieľ- Malorka. Vôbec nenamietam, aj keď cesta bude trvať naozaj dlho. Aspoň ujdeme z tohto nepríjemného, pod nechty lezúceho vlhkého chladu. Rýchlosť lode klesla na 80 km/h, ale pri dobrom počasí ide inokedy rýchlejšie, až 120km/h. Je to rýchla loď, ale kvôli zlému počasiu dorazíme na Malorku až o 8 hodín. Pri zlepšení počasia by sme mohli doraziť aj skôr.
                      -15:00 Počasie sa zlepšuje. Mraky sa začínajú trhať a pomedzi ne sa prediera slnko. So slnkom sa vracia aj rýchlosť lode a mne energia písať tento deník.

                      -16:30 Do Palma de Mallorca sme prišli o tridsať minút skôr. Na lodi je však tento čas nepodstatný. Môj sen prežiť večer a západ slnka na plážach v západnej časti Malorky sa konečne splní.

                      -17:00 na dve hodiny si ideme pozrieť mesto a potom smerujeme na pláž, kde sa celú noc nespí. Asi tu budeme ešte deň. Na dnes posledný záznam.
27. jún 2004  
                       -10:00 Je neskoré ráno a mňa po včerajšku bolí hlava. Je to naozaj živé mesto. Keď sa kapitán prebudí, spýtam sa ho na ďalší smer plavby, alebo mu navrhnem aby sme oboplávali pobrežie Španielska až po Gibraltár. 

                      -12:00 Kapitán môj návrh prijal. Počasie je nádherné. Najkrajšie aké môže na tomto ostrove byť, no my opúšťame toto krásne miesto a cestujeme ďalej.

                      -13:00 Práve osme oboplávali pobrežie Ibizy zo severnej strany. Tento ostrov navštívi za rok približne 1,5 milióna turistov, no my ho iba obídeme. Škoda.

                      -14:00 Nachádzame sa dva kilometre od Mys Nao a prehodnocujeme plavbu do Valenice. 10 Hodín stratených cestou tam, pobytom a cestou späť ku mysu by sme už nenahradili. To znamená, že prístavné mesto navštívime inokedy.

                      -17:00 Pred hodinou a pol sme oboplávali Mys Palos a teraz sa plavíme okolo Mys Gata. Slnko je ešte dostatočne vysoko. Jemný vánok ako keby hladil trup lode a poháňajúc ju rýchlejšie ku Gibraltáru. Za 3 hodiny budeme tam, ale možno aj skôr.
                      -19:00 Zakotvili sme v Málage. Toto mesto mi veľa nehovorí a preto sa dnes večer idem prejsť po jeho uliciach. Má rozlohu 385,5 km² a 558-tisíc obyvateľov. V celej zastavanej oblasti žije 814-tisíc obyvateľov a v metropolitnej oblasti okolo 1,074 milióna. A k tejto informácii som sa dostal z internetu.

28. jún 2004  
                      -8:00 Opúšťame pobrežie COSTA DEL SOL. Za hodinu sme v Gibraltáre.

                      -9:00 Zakotvili sme blízko Gibraltáru, hodinu a pol od centra. 

                      -10:00 Ideme si obzrieť túto prekrásnu bránu do Atlantického oceánu. Nachádza sa na juhu Pyrenejského polostrova, v mieste, ktoré je najbližšie Afrike. Táto strategická poloha umožňuje kontrolovať Gibraltársku úžinu, tj. spojenie medzi Stredozemným morom a Atlantikom.

29. jún 2004  
                      -9:00 Pri prílive opúšťame Gibraltársky prieliv. Pred nami je len otvorený oceán a belasé nebo. Rýchlo míňame protiidúce nákladné lode. Naša loď je proti nim nič.

                      -10:00 Naša cesta sa blíži ku koncu. Náš posledný cieľ je Lisabon a jeho letisko. Lisabon je hlavné a najväčšie mesto Portugalska. Má okolo 564-tisíc obyvateľov a je súčasťou metropolitnej oblasti, v ktorej žije okolo 2,7 milióna obyvateľov. Lisabonský región je najvyspelejší v Portugalsku a jeho HDP na osobu dosahuje viac ako priemer Európskej únie.
                      -15:00 Sme v cieli. Cesta sa skončila. Z miest ktoré sme navštívili ostanú iba spomienky a dobré príbehy pre naše deti.

                      -16:00 Letisko Lisabon. Sedím v lietadle a odlietam domov. Ja slnečno a ja hľadím na prístav s nádejou, že uvidím kapitána a jeho krásnu rýchlu loď. Tá však už pláve na sever popri pobreží s novými pasažiermi. Prezradil mi cieľ. Bude to Kodaň. Škoda, že nemôžem cestovať ďalej. 

