                       Duch slovenského národa

Duch slovenského národa. Čo to vlasnte je? Nikdy som sa nad tým nezamýšľala. Je to niečo čo máme my slováci spoločné a zároveň rozdielne od ostatných národov? Niečo čo nás charakterizuje? Vyzdvyhuje nad ostatné národy?

Každý národ má svojho ducha a ani slováci nie sú výnimkou. Ako prvé mi napadá viera. Môže byť našim duchom vierovyznanie? Na Slovensku sa k vierovyznaniu hlási až 84% obyvateľov. Najrozšírenejšie je určite kresťanstvo, ktoré k nám priniesli už svätí Cyril a Metod v roku 863. Od tej doby sa kresťanstvo rozšírilo na celé územie Slovenska.

Za ducha nášho národa môžeme považovať aj pohostinnosť. Už v minulosti slováci vítali svojích hostí chlebom a soľou. 

Aj naše zvyky a tradície môžeme vnímať ako nášho ducha. Určite so mnou budete súhlasiť ak poviem, že sa na Slovensku zachovalo veľa tradícií. Nie sú však všetky rovnaké. V každom regióne sa líšia. No sú aj také, ktoré sú známe na našom celom území.Vynášanie Moreny, fašiangy, Veľká noc,... Všetky tieto tradície a zvyky spájajú ľudí a tvoria z nás jeden národ. 

Výraznou črtou slovákov je folklór. Každá oblasť má svoje kroje, hudbu, piesne a tance. Niekto by povedal, že sa folklóru venujú len staršie generácie, no nie je tomu tak. V dnešnej dobe získava folklór čoraz viac priaznivcou aj medzi mladou generáciou. 

Nemôžeme zabudnúť na bojovnosť slovákov, ktorí už od nepoznania bojovali za svoju nezávislosť. Ďalšou neprehliadnuteľnou vecou, ktorá spája slovákov je šport. Či už pri hokeji, futbale alebo roznych iných športoch slováci držia spolu. V napätí sledujú každý zápas a po výhre su hrdý na to, že sú slováci.

Myslím si, že duch slovenského národa nemusí byť vlasnosť či iná nehmotná vec. Duch národa je niečo čo nás spája a tým je aj príroda. Krásne Tatry, Slovenský raj, hrady a zámky. To všetko a ešte viac ukrýva naše Slovensko. 
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